

城市防汛 你我同在

防汛应急志愿者招募接近尾声,目前人数仍有很大缺口,市防汛指挥部呼吁沿街商户积极报名

# 仅是举手之劳,有爱的朋友快来吧

□记者 连漪 通讯员 侯前进

为积极应对可能到来的暴雨天气,避免因井盖堵塞而发生城市内涝,市防汛指挥部日前向全市发出招募令,招募100名防汛应急志愿者。然而,去年仅52人报名,今年的报名情况依然不乐观。

报名即将截止,人数还差不多

去年,我市面向全市首次招募防汛应急志愿者,但仅有52人前来报名。其中,近半数是在校大学生,近1/3报名者为50岁左右热心公益的人,适合防汛工作的青壮年少之又少。

针对去年的尴尬,今年我市对招募活动进行了调整,将报名者年龄限定在了45岁以下。洛阳晚报官方微博@洛阳晚报第一时间发布了招募信息,洛阳轻骑兵摩托车队的负责人“高升”(网名)率先报名参与。“高升”说,该车队在编的有70多人,有一半的成员可以随时提供应急救援,车队有自己的无线通信台,在市区和附近郊县都可以提供救援。

此外,在去年的防汛中积极助人的“白领哥”陈磊也积极报了名。

然而,离7日的截止日期只有2天了,截至昨日,仅招募到防汛应急志愿者60名,距离100名还有很大差距。

积水点周边的商户最具优势

本报刊发招募信息后,不少市民提出疑问,担心非专业人员从事防汛工作有一定危险。对此,市防汛指挥部做出解释,因为我市分布有各类井盖3.9万个,专业人员无法在短时间内全部兼顾,志愿者需要做的是在暴雨来临前将附着在井盖上的树叶、纸张等垃圾进行清理,并及时汇报积水

点信息。

在得知这一信息后,洛阳餐饮旅游集团给本报打来电话,表示旗下的饭店距离凯旋路芳林路路口和王城大道滨河桥北这两个积水点较近,可负责这两个积水点以及密切关注沿街道的积水情况。该集团负责人表示,集团的保安可随时被调度到防汛工作中。

市防汛指挥部认为,事实上,对于防汛工作,类似于洛阳餐饮旅游集团这样的在沿街设有商铺的单位最具优势。因为他们不需要远距离奔波,只需就近服务,不受上班请假等问题的束缚,也不需要在大雨中行走,只需要关注自己商铺门前的井盖即可。一旦大雨来临前发现井盖上有垃圾附着,随手清理,发现有异常积水打个电话。

仅是举手之劳,有爱的朋友快来吧

工作并不繁重,仅是举手之劳,为何一周过去了仅60人报名参与,难道今年的志愿者招募工作要遭遇“二次尴尬”吗?市防汛指挥部呼吁,希望积水点附近区域的商户积极加入防汛应急志愿者队伍,为过往行人提供一条坦途,也让自己的出行更加方便。我市目前主要有45个积水点。(详见本报5月25日A04版)

如果您有意愿,无论是单位还是个人,赶快报名吧。

您只需将自己的姓名、联系方式和志愿服务地点等信息告诉本报新闻热线66778866,或者直接@洛阳晚报、@张晓晓-老牛、@洛阳-连漪就可完成报名。

另外,您可以携带本人身份证到城市防汛组值班室(凯旋西路29号市住建委东座6楼601房间)报名,或拨打电话62209305、发送邮件至cs-fxzyzfw@163.com报名。

## 救女友时,俩“苹果”不见了

□见习记者 刘晓宇 记者 徐翔

谈恋爱是件浪漫的事,但深夜在水渠边浪漫真得当心。

4日23时许,一名姓王的小伙子用路边的公用电话报警称,为了救人,他的两部苹果手机不见了。

接到报警后,老城派出所巡逻民警很快赶到现场——老城区丽景门旁的中州渠边。报警的小伙子告诉民警,当晚,他和女友在渠边约会,女友不慎掉入渠中。

小伙子说,下水救女友前,他先将身上的两部苹果手机放在渠

边的石台上,随后转身跳入了渠中。没多久,小伙子就抓住了挣扎中的女友,后在路人的帮助下将人拉上了岸。

上岸后,小伙子突然想到,自己的一部iPhone4和一部iPhone5手机还在石台上放着。可等他去找时,俩“苹果”已经不见了。

民警多次拨打两部手机,均提示“此号码无法接通”。民警分析,救人过程中非常混乱,很可能是大家在手忙脚乱时,不小心将手机碰到了水中。

(宁女士获线索奖50元券)

重20多吨,主人找了近三年,从内蒙古回到洛阳,光运费就花了1.2万多元

## 退赃会上的“大块头” 找你真不是件容易的事



内蒙古施工现场的“大块头”

□见习记者 刘晓宇 记者 徐翔 通讯员 叶军桥 文/图

在派出所举行的退赃会上,往往是退还群众一些钱包、电动车等小物件,然而,昨日瀋河派出所退赃大会现场出现了一个“大块头”——一台重20多吨、价值80多万元的挖掘机。

寻找这个“大块头”真不容易,民警耗时15天,奔波豫、浙、辽、蒙等地,行了近万公里才找到它,光把它运回洛阳就花了1.2万多元。

“大块头”怎么会跑到那么远的地方?这还要从三年前说起。

掏了10万元,带走了80多万元的机器

2010年4月的一天,两名男子走进了河南中迈工程机械有限公司(以下简称“中迈公司”)信阳办事处。他们是马某和张某,信阳市淮滨县人。

他俩想购买一台大型挖掘机,经过和销售人员半个多月的接触,与销售人员达成意向:总价值80多万元的挖掘机,俩人首付27万元,其他钱从银行贷款。

然而,这首付的27万元,俩人一时拿不出来。于是,双方就采取了更灵活的办法:先付10万元,签订租赁合同,二人每月支付租金,9个月内付清首付,用租金抵首付,并在此期间办理银行贷款。

挖掘机被取走的前两个月,俩人还按时付租金,可从第三个月开始,中迈公司再没收到过一分钱。到了2010年10月,电话联系不到俩人,挖掘机上的GPS装置也被拆掉了。

中迈公司以为遇到了“老赖”,立

刻派人到各地寻找,谁知道这一找就是近三年。该公司负责人说,这期间,公司投入的人力物力加在一起,都能够再买一台新挖掘机了。

今年4月10日,公司负责人来到瀋河派出所报案。

包裹地址泄露藏身地 民警辗转找回“大块头”

接到报案后,瀋河派出所立刻成立了专案组,抽调精干警力展开侦查。

专案组民警打算先抓捕马某,可民警多次赶赴信阳马某家,其家人都表示不知马某去处。5月12日,细心的民警在马某家发现了一个包裹,包裹是从浙江省绍兴市袍江新区寄来的。

5月14日,专案组民警南下浙江,展开侦查。5月17日上午,在袍江新区马山镇的一家银行门前,民警成功将马某抓获。

根据马某提供的线索,民警来到辽宁省朝阳市。民警通过查询和走访,在朝阳市建平县的一家挖掘机配件商店内将张某抓获,得知一个月前马某把挖掘机租给了别人,机器被运到内蒙古赤峰市某工地。

由于马某在辽宁当地被羁押,在做通其妻子的思想工作后,民警带着她来到了赤峰市天义县打虎石水库的某工地上,找到了“大块头”。

可是,这个重20多吨的“大块头”不是一时半会儿就能运走的。经过3个多小时的联系,民警终于找到了一辆平板车。6月3日凌晨,这辆价值80多万元的挖掘机被运回洛阳。目前,犯罪嫌疑人马某、张某因涉嫌合同诈骗,被瀋河派出所刑事拘留。案件正在进一步审理中。